
  17－1 103MH408T 

1.  (C)  2.  (D)   3.  (A)   4.  (B)(D)
 

5.   (A)(B)(D)(E)   

6.   (B)(C) 7. 303°   8.  8    ݔ	 .9 ൅ ݕ െ 2 ൌ 0  10.	ሺെ7	, െ10ሻ 

11. ହଷ
ଵ଻

   12. 2   13. 	െ ଵ଴
ଽ  14. 18000    

一、單一選擇題（共 3 題，每題 4 分） 

    1.設ܽ ൌ sin55° ൈ cos55°，則下列何者正確？  

(A)0 ൏ ܽ ൏ 0.2 (B)0.3 ൏ ܽ ൏ 0.4 (C)0.4 ൏ ܽ ൏ 0.5 (D)0.5 ൏ ܽ ൏ 0.6。 

 ܽ ൌ °55݊݅ݏ ൈ °55ݏ݋ܿ ൌ ଵ
ଶ
sin °120݊݅ݏ	，110° ൏ sin 110° ൏ sin 90°  

√3
ଶ
൏ sin 110° ൏ 1 

 
√3
ସ
൏ ଵ

ଶ
sin 110° ൏ ଵ

ଶ
  

ଵ.଻ଷଶ
ସ

൏ ܽ ൏ ଵ
ଶ
  0.43 ൏ ܽ ൏ 0.5，故選(C) 

 

    2.直線ܽݔ ൅ ݕ ൌ ܾ與圓ݔଶ ൅ ଶݕ ൅ ݔܽ ൅ ݕܾ െ 1 ൌ 0的圖形可為下列哪一個？ 
(A)      (B)      (C)      (D)      (E)      

  ݔܽ ൅ ݕ ൌ ܾ的斜率為െܽ，y 軸截距為 b 

ଶݔ ൅ ଶݕ ൅ ݔܽ ൅ ݕܾ െ 1 ൌ 0的圓心為	ሺെ ௔
ଶ
	 , െ ௕

ଶ
ሻ且原點在圓內 

①若ܽ ൐ 0且ܾ ൐ 0，則為    ②若ܽ ൏ 0且ܾ ൏ 0，則為  

　若ܽ ൐ 0且ܾ ൏ 0，則為    　若ܽ ൏ 0且ܾ ൐ 0，則為  

故選(D) 

തതതതܥܤ中已知ܥܤܣ∆	.3     ൌ 3、cosܤ ൌ ଷ
ହ
、sinܥ ൌ ହ

ଵଷ
，則外接圓半徑為何？ 

(A)	଺ହ
ସଶ (B)	ଵଵ

ସଶ (C)	ଷଽ
ଵ଴ (D)	ଵଷ

ଶ  (E)	ଵହ
଼

。 

  sin ܣ ൌ sinሺ180° െ ሺܤ ൅ ሻሻܥ ൌ sinሺܤ ൅ ሻܥ ൌ sin ܤ cos ܥ ൅ cos ܤ sin ܥ ൌ ସ
ହ
ൈ ଵଶ

ଵଷ
൅ ଷ

ହ
ൈ ହ

ଵଷ
ൌ ଺ଷ

଺ହ 

 
஻஼തതതത

ୱ୧୬ ஺
ൌ 2ܴ  ଷ

లయ
లఱ	
ൌ 2ܴ  	ܴ ൌ 65

42
，故選(A) 

二、多重選擇題（共 3 題，每題 8 分） 

    4.坐標平面上，廣義角ߠ的頂點為原點 O，始邊為 x 軸的正向，滿足tanߠ ൌ ଶ
ଷ
。

若ߠ的終邊上有一點 P，其 y 坐標為െ4，則下列選項哪些正確？ 

(A)P 的 x 坐標是 6    (B)	ܱܲതതതത ൌ 2√13     (C)	cosߠ ൌ ଷ
√ଵଷ

  

(D)	sin2ߠ ൐ 0         (E)	cos ఏ
ଶ
൏ 0。 

  (A)　；設 x 坐標為 k，則tan ߠ ൌ
௬坐標

௫坐標
ൌ ିସ

௞
ൌ ଶ

ଷ
 ∴݇ ൌ െ6 

(B)　；得ܲሺെ6	, െ4ሻ，則ܱܲതതതത ൌ √36 ൅ 16 ൌ 2√13 

(C)　；	cos ߠ ൌ ௞
ை௉തതതത
ൌ ି଺

ଶ√ଵଷ
ൌ െ ଷ

√13
 

(D)　；	sin ߠ2 ൌ 2 sin ߠ cos ߠ ൌ 2 ൈ ିସ
ଶ√ଵଷ

ൈ ି଺
ଶ√ଵଷ

ൌ ଵଶ
ଵଷ
൐ 0 

(E)　；ߠ為第三象限角，設180° ൅ 360° ൈ ݊ ൏ ߠ ൏ 270° ൅ 360° ൈ ݊，n 為整數 

   則90° ൅ 180° ൈ ݊ ൏ ఏ
ଶ
൏ 180° ൅ 180° ൈ ݊，取݊ ൌ 1，則cos ఏ

ଶ
൐ 0 

故選(B)(D) 

    5.右圖是由許多平行等距的線所構成，每一個
小四邊形都是菱形。圖中有兩向量ܱܣሬሬሬሬሬറ、ܱܤሬሬሬሬሬറ，
設หܱܣሬሬሬሬሬറห ൌ 2、ห	ܱܤሬሬሬሬሬറห ൌ 3，夾角120°，則下列選
項哪些正確？ 

(A)	ܳܲሬሬሬሬሬറ ൌ ሬሬሬሬሬറܣ2ܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܧܨ	ሬሬሬሬሬറ (B)ܤܱ ൌ െܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ଶ
ଷ
ሬሬሬሬሬറܣܱ	ሬሬሬሬሬറ (C)ܤܱ ∙ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൌ 3     

(D)	หܳܲሬሬሬሬሬറห
ଶ
ൌ 13  (E)	ܳܲሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܧܨ ൌ െ3。 

  (A)　 (B)　 (C)　；ܱܣሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൌ 2 ൈ 3 ൈ cos 120° ൌ െ3 

(D)　；	หܱܲሬሬሬሬሬറห
ଶ
ൌ ห2ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറหܤܱ

ଶ
ൌ 4หܱܣሬሬሬሬሬറห

ଶ
൅ ሬሬሬሬሬറܣ4ܱ ∙ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൅ หܱܤሬሬሬሬሬറห

ଶ
ൌ 4 ൈ 4 ൅ 4 ൈ ሺെ3ሻ ൅ 9 ൌ 13 

(E)　；	ܱܲሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܧܨ ൌ ൫2ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറ൯ܤܱ ∙ ሺെܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ଶ
ଷ
 ሬሬሬሬሬറሻܤܱ

     ൌ െ2หܱܣሬሬሬሬሬറห
ଶ
൅ ଵ

ଷ
ሬሬሬሬሬറܣܱ ∙ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൅ ଶ

ଷ
หܱܤሬሬሬሬሬറห

ଶ
ൌ െ2 ൈ 4 ൅ ଵ

ଷ
ൈ ሺെ3ሻ ൅ ଶ

ଷ
ൈ 9 

     ൌ െ8 െ 1 ൅ 6 ൌ െ3 

故選(A)(B)(D)(E) 
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中，a、b、cܥܤܣ∆	.6     分別為∠ܥ∠、ܤ∠、ܣ的對邊，則下列選項哪些正確？  

(A)	sinܣ ൌ √3
ଶ

，則∠ܣ ൌ 60°   (B)	sinܣ ൅ sinܤ ൐ sinܥ 

(C)	ܽ ൐ ܾ ൐ ܿ，則sinܣ ൐ sinܤ ൐ sinܥ (D)sinܣ ൅ sinܤ ൅ sinܥ ൐ 1	  
(E)	ܾ ൌ 1，ܿ ൌ ܤ∠，2√ ൌ 30°，則 45C   。 

  (A)　；sin ܣ ൌ √ଷ
ଶ

  ∠ܣ ൌ 60°或120° 

(B)　； ௔
ୱ୧୬ ஺

ൌ ௕
ୱ୧୬ ஻

ൌ ௖
ୱ୧୬ ஼

ൌ 2ܴ，由三角形兩邊之和大於第三邊得ܽ ൅ ܾ ൐ ܿ 

2ܴ sin ܣ ൅ 2ܴ sin ܤ ൐ 2ܴ sin  sin ܥ ܣ ൅ sin ܤ ൐ sin  ܥ

(C)　；	ܽ ൐ ܾ ൐ ܿ  2ܴ sin ܣ ൐ 2ܴ sin ܤ ൐ 2ܴ sin  sin ܥ ܣ ൐ sin ܤ ൐ sin  ܥ

(D)　；設∠ܣ ൌ ܤ∠，178° ൌ ܥ∠，1° ൌ 1°，則sin 178° ൅ sin 1° ൅ sin 1° ൏ 1 

(E)　；	 ଵ
ୱ୧୬ ଷ଴°

ൌ √ଶ
ୱ୧୬ ஼

  sin ܥ ൌ √ଶ
ଶ

  ∠ܥ ൌ 45°或135°					故選(B)(C)   

三、填充題（共 8 格，每格 8 分） 

7.若270° ൏ ߠ ൏ 360°且cos2013° ൌ sinߠ，則ߠ ൌ	    。 
cos 2013° ൌ cos 213° ൌ െ cos 33° ൌ െ sin 57° ൌ sinሺ360° െ 57°ሻ ൌ sin 303°，故ߠ ൌ 303° 

8.ܲሺݔ	, ݔሺ：ܥሻ為圓ݕ െ 3ሻଶ ൅ ሺݕ െ 4ሻଶ ൌ 4上的點，則使ඥ2ݔ ൅  。2為整數的有    個ݕ

 ඥ2ݔ ൅ ,	ݔ2為ܲሺݕ ܱܳതതതത	ሻ與原點上的距離，ݕ ൌ √9 ൅ 16 ൌ 5 

5 െ 2 ൑ ܱܲതതതത ൑ 5 ൅ 2  3 ൑ ܱܲതതതത ൑ 7 
由右圖得ܱܲതതതത有1 ൅ 2 ൈ 3 ൅ 1 ൌ 8個整數點 

 

 

9.在∆ܥܤܣ中ܣሺെ5	, 1ሻ、ܤሺ1	, 7ሻ、ܥሺ4	, െ2ሻ，則∠ܥ的內角平分線方程式為    。 

തതതതܣܥ  ൌ ඥሺെ5 െ 4ሻଶ ൅ ሺ1 ൅ 2ሻଶ ൌ തതതതܤܥ，10√3 ൌ ඥሺ1 െ 4ሻଶ ൅ ሺ7 ൅ 2ሻଶ ൌ 3√10 

തതതതܤܥ：തതതതܣܥ ൌ തതതതܤܦ：തതതതܦܣ ൌ 1：1，故 D 點ܤܣതതതത中點 ∴ܦሺെ2	, 4	ሻ 

ശሬሬሬԦ的斜率ܦܥ ିଶିସ
ସିሺିଶሻ

ൌ െ1 

故∠ܥ內角平分線ܦܥശሬሬሬԦ的方程式為ݕ ൅ 2 ൌ െ1ሺݔ െ 4ሻ，即ݔ ൅ ݕ െ 2 ൌ 0 

10.若270° ൏ ߠ ൏ 360°，且sinߠ為方程式5ݔଶ െ ݔ െ 4 ൌ 0之一根，cos2ߠ ൅ cos ఏ
ଶ
ൌ ௔ା௕√ହ

ଶହ
，

則數對ሺܽ	, ܾሻ ൌ
	
    。 

 ሺ5ݔ ൅ 4ሻሺݔ െ 1ሻ ൌ 0  ݔ ൌ െ ସ
ହ
	 , 1，得sin ߠ ൌ െ ସ

ହ
 ∴cos ߠ ൌ ଷ

ହ
 

135° ൏ ఏ
ଶ
൏ 180°，cos ఏ

ଶ
ൌ െටଵାୡ୭ୱ ఏ

ଶ
ൌ െට

ଵାయఱ
ଶ
ൌ െටସ

ହ
ൌ െ ଶ√ହ

ହ
 

cos ߠ2 ൌ 1 െ 2 sinଶ ߠ ൌ 1 െ 2 ൈ ଵ଺
ଶହ
ൌ െ ଻

ଶହ
，	cos ߠ2 ൅ cos ఏ

ଶ
ൌ െ ଻

ଶହ
െ ଶ√ହ

ହ
ൌ ି଻ିଵ଴√ହ

ଶହ
 

故數對ሺܽ	, ܾሻ ൌ ሺെ7	, െ10ሻ 

തതതതܤܣ	，中ܥܤܣ∆	.11 ൌ തതതതܥܤ、6 ൌ തതതതܣܥ、8 ൌ 7，在ܤܣതതതത、ܥܣതതതത上各取一
點 E、F，沿ܨܧതതതത折起使 A 與ܥܤതതതത中點 D 重合，則ܦܨതതതത ൌ	    。 

 如右圖，設ܦܨതതതത ൌ തതതതܨܣ則，ݔ ൌ തതതതܥܨ，ݔ ൌ  ݔ

cos ܥ ൌ ଻మା଼మି଺మ

ଶൈ଻ൈ଼
ൌ ସమାሺ଻ି௫ሻమି௫మ

ଶൈସൈሺ଻ି௫ሻ
  ଻଻

ଵସ
ൌ ଺ହିଵସ௫

଻ି௫  
 77 െ ݔ11 ൌ 130 െ ݔ 17 ݔ28 ൌ 53  	ݔ ൌ ହଷ

ଵ଻
，故ܦܨതതതത ൌ ହଷ

ଵ଻ 

 

12.方程式൜ ݔ3 െ ݕ2 ൌ 9ܽ
ݔ4 ൅ ݕ ൌ 5ܽ ൅ 3之解，滿足5ݔ ൅ ݕ4 ൌ 4ܽ，則ܽ ൌ	    。 

 ∆ൌ ቚ3 െ2
4 1 ቚ ൌ 11，∆௫ൌ ቚ 9ܽ െ2

5ܽ ൅ 3 1 ቚ ൌ 9ܽ ൅ 2ሺ5ܽ ൅ 3ሻ ൌ 19ܽ ൅ 6， 

	∆௬ൌ ቚ3 9ܽ
4 5ܽ ൅ 3ቚ ൌ 15ܽ ൅ 9 െ 36ܽ ൌ െ21ܽ ൅ 9 

ݔ ൌ ∆ೣ
∆
ൌ ଵଽ௔ା଺

ଵଵ
ݕ， ൌ ∆೤

∆
ൌ ିଶଵ௔ାଽ

ଵଵ
， 

代入得5 ൈ ଵଽ௔ା଺
ଵଵ

൅ 4 ൈ ିଶଵ௔ାଽ
ଵଵ

ൌ 4ܽ ∴ܽ ൌ 2 

,	ሺ1ܣ	.13 3ሻ、ܤሺ4	, 7ሻ，若有一動點ܲሺݔ	, ଶݔതതതത上，則ܤܣሻ在ݕ െ ݕ2 ൅ 1的最大值M，最小值m，
則ܯ ൅݉ ൌ	    。 

ሬሬሬሬሬറܤܣ  ൌ ሺ3	, 4ሻ，ܤܣതതതത參數式：	൜ݔ ൌ 1 ൅ ݐ3
ݕ ൌ 3 ൅ 0	，ݐ4 ൑ ݐ ൑ 1

 
ݔ	
2 െ ݕ2 ൅ 1 ൌ ሺ1 ൅ ሻ2ݐ3 െ 2ሺ3 ൅ ሻݐ4 ൅ 1 ൌ 1 ൅ ݐ6 ൅ 2ݐ9 െ 6 െ ݐ8 ൅ 1 

     ൌ ଶݐ9 െ ݐ2 െ 4 ൌ 9 ቀݐଶ െ ଶ
ଽ
ݐ ൅ ଵ

଼ଵ
ቁ െ ଵ

ଽ
െ 4 ൌ 9 ቀݐ െ ଵ

ଽ
ቁ
ଶ
െ ଷ଻

ଽ
 

 
ܯ∴ ൌ 3，݉ ൌ െ ଷ଻

ଽ
ܯ， ൅݉ ൌ 3 െ ଷ଻

ଽ
ൌ െ ଵ଴

ଽ  
14.某公司所生產的產品，存放在甲、乙兩倉庫分別有

50 單位、40 單位，現在市場 A、市場 B 分別的需求
量是 20 單位、30 單位，右表是各倉庫運輸到各市場
的每單位運輸成本，在滿足 A、B 市場的需求下，最
節省的運輸成本為    。 

 設甲送 x 單位到市場 A，送 y 單位到市場 B，則乙送20 െ 單位到市場ݔ A，送30 െ 單位到市場ݕ B  

ݐ 0
ଵ
ଽ
 1

ଶݔ െ ݕ2 ൅ 1 െ4 െ ଷ଻
ଽ

  3

 
市場 A 市場 B 

倉庫甲 500 元 450 元 

倉庫乙 400 元 300 元 
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運輸成本為݂ሺݔ	, ሻݕ ൌ ݔ500 ൅ ݕ450 ൅ 400ሺ20 െ ሻݔ ൅ 300ሺ30 െ ሻݕ ൌ ݔ100 ൅ ݕ150 ൅ 17000希望最小 

滿足	൞

0 ൑ ݔ ൑ 20
0 ൑ ݕ ൑ 30
ݔ ൅ ݕ ൑ 50

ሺ20 െ ሻݔ ൅ ሺ30 െ ሻݕ ൑ 40  ݔ ൅ ݕ ൒ 10
 

由平行線法，100ݔ ൅ ݕ150 ൌ ݇的斜率為െ ଶ
ଷ
，直線隨 k 朝右上移動， 

看出	ሺ10	, 0ሻ使有最小值，或代入各頂點如下： 

݂ሺ10	, 0ሻ ൌ 1000 ൅ 0 ൅ 17000 ൌ 18000，݂ሺ20	, 0ሻ ൌ 2000 ൅ 0 ൅ 17000 ൌ 19000 

݂ሺ20	, 30ሻ ൌ 2000 ൅ 4500 ൅ 17000 ൌ 23500，	݂ሺ0	, 30ሻ ൌ 0 ൅ 4500 ൅ 17000 ൌ 21500 

		݂ሺ0	, 10ሻ ൌ 0 ൅ 1500 ൅ 17000 ൌ 18500 
ݔ∴ ൌ ݕ，10 ൌ 0，會使運費最少，為 18000 元 


